

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 3. sz.

Üdvözet

a magyar iparosokhoz.

Ünnepszámba megy nálunk minden olyan mozgalom, mely a magyar ipar fellendítését célozza; mely alapot akar teremteni annak, hogy hazánk az ipar terén is felvehesse a versenyképességet azokkal az államokkal, melyek az ipar, a kultúra fokmérője révén, lettek gazdagok, nagyok és hatalmasak.

Pártoljuk a magyar ipart! hangzik sokfelé és sokféleképen, de ez magában véve csak egy jámbor óhajtás, ha az igazi magyar ipar pártolói nem teremtik meg első sorban azt a mozgalmat, mely a magyar ipar létesüléséhez és ennek révén a közjólét előmozdításához, mint a közgazdasági politika leghatásosabb tényezőjéhez vezet. Ha semmi egyebet, mint az ország megélhetésének kérdését látjuk az ipar fejlesztésében, akkor is már elértük a célunkat; nem is tekintve azt, hogy ennek nyomában az anyagi jólét, a kulturális általános fejlődés legbiztosabb tényezője jár.

Szép, nagyon szép dolog a csendes májusi eső; mintha csupa áldás, kenyér, jólét, kultúra, önállóság hullana az égből. De ez nem elég.

Nem lehet civilizált országnak, kultur-államnak a sorsát attól függővé tenni, hogy esik-e májusban eső. Modern állam nem élhet meg úgy, hogy gazdasága teljességgel egyoldalú legyen, hogy minden kenyere egyetlenegy termelési ágának az eredményétől függjön — az ipar terén való minden viszontbiztosítás nélkül. Nem lehet az, hogy egy modern állam sorsa szinte kizáróan az időjárás véletlenségeire legyen alapítva.

Tehát ipart kell az országnak teremteni, hogy kenyere legyen annak a sok ezer meg ezer embernek akkor is, ha nem terem burgonya, ha rosszul fizet az aratórész. Hogy ne kelljen

örökké attól remegni az országnak, hátha jó lesz a termés Amerikában is és akkor a mi termékeinknek nem lesz kelete!

Minden agrárius hatalom ma már ipart szerez és csak mi lennénk arra kárhóztatva, hogy továbbra is az a szegény indus legyünk, akinek az az élete hivatása, hogy Manchester pamutvásznat gyárthasson az ő elkényszeredett tagjainak a betakarására?

Nem. Magyarország nemcsak a nyugoti államok példáján okulva, de a saját tapasztalatai révén is arra a meggyőződésre jutott, hogy független, szabad vámterület melletti ipar fejlesztésével juthat csak el a kulturális fejlődésnek azon fokára, amelyen számottevő, versenyképes európai tényezőt képez és amely az ő közgazdasági jólétének megteremtésére van hivatva.

Akik pedig ezt belátják, azok ma szives-örömet vesznek részt azon mozgalomban, melynek Szabadka lesz három napon át a színhelye és ennél fogva lelkesedő és lelkesítő örömmel óhajtjuk üdvözölni mindazon iparosokat és az iparfejlesztés lelkes szószólóit, akiket ma e város falain belül szívesen látott vendégeink gyanánt van szerencsénk üdvözölni.

Ne pusztá lelkesedés legyen az, amely az ipar számos bajnokát ma városunkba összehozza, hanem legyen ennek az összejövételnek, az ezen alkalmattal kifejlődő eszmecsere eredménye a magyar ipar kifejlődése érdekében. Válasszék minden szó, amely el fog hangzani tette, minden tett az iparfejlesztés tényezőjévé és minden tényező az általános közgazdasági viszonyok javítására, anélkül, hogy mindez a földmivelés különleges érdekeit sértené.

Mert nem szabad felednünk, hogy az egészséges közgazdasági élet egyik alapfeltétele a

különböző termelési tények egymásra való hatásának lehető biztosítása.

A vendégszeretet melegével üdvözöljük vendégeinket és Isten áldását kérjük a Haza érdekében kifejtendő munkálkodásukra!

Isten áldja a tisztas magyar ipart!

Bolits József dr.

Iparunk és az iparos-képzés.

Összejötték városunk falai közé hazánk jövő boldogulásának lelkes előharcosai: az ország iparosai.

Szívük teljes melegét, lelkesedésük egész hevét hozták közibénk, hogy a szárnyát bontogató honi ipar s az elnyomott magyar iparosérdekekről eszméiket tisztázva, lendületet adjanak e szent ügynek, melyen immár félreismerhetlenül — népünk boldogulása, hazánk gazdasági felvirágozása nyugszik.

Amidőn szívből üdvözöljük vendégeinket és sikert, áldást kívánunk munkájokra, nem mulaszthatjuk el ezen kedvező alkalmat megragadni arra, hogy úgy az összesereglett vidéki, valamint a helyi társadalom vezető férfainak figyelmét felhívjuk iparunk fellendülésének bázisára: az ifju iparos nemzedék korszerű kiképzésére.

Kétségtelen s az érdekeltek előtt hosszasan bizonyítani teljesen felesleges, hogy technikai vívmányok ismerete nélkül ma már az iparos nem boldogul.

Az iparos, ki a saját iparágában beállott változásokat nem ismeri és felismerni képtelen, az a versenyt sem tudja kiállani, az proletárrá süllyed.

Ebből önként következik, hogy az ipari műhelyek tradicionális képzése ma már nem elegendő, hogy a kizárólag gyakorlati képzés elméleti szakképesítés nélkül nem egyéb mint munkás-képzés.

Kötelességünk tehát gondoskodni oly intézményekről melyek

iparosainkat mindazon technikai ügyességekben és szerkezeti ismeretekben kiművelik, melyek által egyrészt a folyton haladó iparral versenyhaladásra képesítetnek, másrészt az elméleti és gyakorlati szakképzettség mellett az általános műveltséghez tartozó ismereteket is elsajátíthatják.

Az állam e téren — noha még mindig a kezdet nehézségeivel küzd s a rendszer nélküli kísérletezéstől szabadulni nem tud — még is meg teszi a magáét.

Az igaz, hogy virágzó ipar megteremtése első sorban állami feladat, de a társadalom és a helyi érdekeltségnek is ki kell vennie a köteles részt e nagy munkából, ha azt akarjuk — amint hogy akarjuk is — hogy iparunk nagyobb mérvű fellendülése minél előbb bekövetkezzék.

Ezuttal nem a havi ipartermékek pártolásáról akarok szólni hiszen arról már sok szó esett, hanem főleg az iparos-képzés színvonalának emelését tartom szükségesnek ismételt hang-súlyozni.

Gyakran hangzik fel a panasz hogy iparunk a külfölddel a versenyt kiállani nem képes; hogy iparosaink nem elégítik ki fejlett igényeinket stb.

E panaszok elbírálásába most nem bocsátkozhatom, hanem csak annyit kívánok megállapítani, hogy azok jogosultságukat teljes mértékben csak akkor fogják veszteni, ha iparosaink az általános műveltséghez tartozó ismeretek mellett az egész vonalon korszerű elméleti és gyakorlati szakképzettséget — nyernek.

De ehhez áldozatok kellene.

Ezzel eljutottam tulajdonképen tárgyamhoz a helyi érdekeltség kérdéséhez, melyre a figyelmet felhívni szándékozom.

Hiába szépítgetnök a dolgot, eltitkolnunk nem lehet, hogy az ország harmadik legnagyobb

Minden üzlet

a mely szép csinos és hatásos

reklámokat

akar az forduljon teljes bizalommal

Kladek és Hamburger

Villamerőre berendezett könyvnyomdájához.

városa, lakosságának számarányához viszonyítva kulturális szakintézményekben oly szegény miszerint a tekintetben aligha nem mögötte áll a legkisebb felvidéki városoknak.

Erről igen könnyen meggyőződhetünk, ha egy kissé körültekintünk.

Szakintézeteink a földműves iskolán kívül — férfiak részére nincsenek.

A nők részére csak az állami nőtanítóképző áll rendelkezésre, csak hogy itt is legujabban ép a helybeli leánygyermek szorultak ki, mert sehol sincs elegendő hely.

Azonban a társadalmi uton létesült házaspótló intézményünk: a nőipariskola, kétségtelenül áldásos tevékenységet fejt ki s mindinkább nagyobb teret hódít magának, jeléül annak, hogy létesítése közszükség volt.

Fiugyermekünk azonban, a középiskola elvégzése után ha életpályát választva szakiskolát akarnak látogatni, kivétel nélkül idegenbe kénytelenek menni, mert hiányzik két legfontosabb intézményünk: az ipari szakiskola, hol iparosaink és a felső kereskedelmi iskola, a hol ifjaink magasabb, szakképzésben részesülnének.

A jobbmódu szülők meghozhatják ugyan az anyagi áldozatot gyermekeik szakszerű kiképzésére; — igen ám! de ép az a szegényebb sorsú népréteg, a mely a gyermekét az ipari pályára küldi, nem rendelkezik azokkal az anyagi eszközökkel, a melyek okvetlenül megkivántatnak, hogy esetleg tehetségesebb gyermekei a megfelelő szakképzettséget megszerezzék.

Igy aztán vagy az iparososztály proletár munkásait szaporítjuk csupán, vagy szellemi proletárokat nevelünk gyermekeinkből.

Városunknak tehát két fontos intézményre van égető szüksége. Az első oly ipari szakiskola létesítése, mely nemcsak értelmes és szorgalmas, de a kor színvonalán álló szakképzett és intelligens iparos generációt nevelne, akik iparukból nemcsak a napi kenyeret keresnék meg, de a versenyhaladás és versenyképesség által az iparnak lendületet adni is hivatvák.

A második felső kereskedelmi iskola, mely szakképesítésével külön életpályára készítené elő növendékeit.

Ez utóbbi intézmény megvalósításának eszméje már a levegőben van, de az iparosképzésről szó még alig hangzott el, gondoskodás pedig, mondhatni, egyáltalán nem történhetett.

Be kell vallanunk, hogy e tekintetben valóban el vagyunk hagyatva.

Az elemi népoktatással kapcsolatos iparos-tanonciskola már szervezeténél fogva is egyoldalú és hiányos. Így pl. legfőbb tárgya az ipari rajzoktatás szakképzett tanerők hiányában — az alkalmazott tanerők minden jóakaratu törekvése dacára feladatát alig közelítheti meg.

Tehát már a legelső fokon is érezzük, hogy pótolni kell a megfelelő szakerők hiányát.

Kötelességet vélek teljesíteni, ha itt az elismerés hangján emlékezem meg, hogy e téren az első lépés megtörtént, amennyiben a hatóság bölcs belátása és a város közönségének áldozatkészsége folytán legujabban két ipariskolai rajztanító szakszerű kiképzését folyamatban van.

De ezzel megelégednünk nem szabad. Az iparosok magasabb kiképzéséről is gondoskodnunk kell.

Még pedig mindaddig, míg Szabadka városa egy ipari szakiskolát nem állít — akár állami segélylyel, akár anélkül, segíteni lehet és kell is, ipari ösztöndíjak létesítésével.

Nézzük csak a szomszéd Szeged városát, mely 12 darab alapítványi ösztöndíjat tart fenn az ottani állami fém- és faipari szakiskolánál a 240 koronával s a város szülötteit pályázat útján küldi be a korszerűen berendezett iparos-képző intézetbe.

Ittvannak még Baja és Zenta városok is, továbbá Csongrád-megye; — ezek mindegyike megértette a kor intő szavát s anyagi erejéhez, a lakosság számarányához és iparának kiterjedtségéhez képest egy vagy több ösztöndíjas szülöttet küld a szegedi állami fém- és faipari szakiskolába.

Vajjon nem volna-e kötelessége Szabadka városának is ilyen módon gondoskodni saját gyermekeiről?!

Azt hiszem, hogy a válaszerre csak az lehet: igen! Az iparos-képzés ilyenén felkarolására és általánosítására bátorodom tehát felhívni a kongresszus tagjainak figyelmét. S ha az eszme viszhangra talál, talán jobbakat is termel, de meg vagyok róla győződve, hogy így rövid időn belül művelt, szakképzett iparosaink, virágzó és versenyképes iparunk lesz. Adja is meg mentől előbb a magyarok Istene!

Mi pedig szabadkaiak addig is, míg magunknak lesz a kor kívánalmi szerint berendezett ipari szakiskolánk, gyermekeink magasabb kiképzését céljából haladéktalanul létesítsünk alapítványi ösztöndíjakat.

Ispánovics Mátyás.

A kongresszus előestéje.

Fellobogózva, ünnepies díszben várta Szabadka ma vendégeit. Már a kora reggeli órákban nemzeti színű lobogók jelezték az ünnepet. Az utcák is élénkebbek voltak a szokottnál. Mindenki a nagy napokról beszélt, az esti fáklyászenéért lelkesedett.

A vendégek már a déli vonatokkal is érkeztek, s jelentkeztek is a helyi bizottság irodájában. Öt óra felé már sereglett a lakosság a vasútra, mert mindenki tudta, hogy Apponyi Albert gróf több képviselő és Varga Károly és Mukits Simon képviselők kíséretében Szeged felől érkezik. Öt órakor már a jelvényes rendezők is sűrűgtek, forogtak a városban. A fogadó bizottság jelvényes tagjai kocsikon, egyszerre vonultak ki a pályaudvarra, amelynek peronján volt az elszállásolási iroda.

Már 5 óra előtt hatalmas emberáradat hömpölygött az indóház felé az érkező vendégek fogadására. A Pest-szálloda előtt már készen állt a nemzetiszínű drapériákkal körülfont díszhely, amelyről a fáklyászenét szemlélik meg a vendégek. A vasuti indóház előtt kordont vontak a városi tüzoltók és a kordonon belül helyezkednek el a hölgybizottság tagjai, akik Kossuth Ferencnek a zászlót átadni fogják. A remekbe készült díszzászlót a függetlenségi kör három tagja tartotta.

Apponyi érkezése.

A délutáni szegedi vonattal mintegy 30 előkelő polgár, élükön Mukics Simonnal és Varga Károlyval, Apponyi Albert gróf fogadására Szegedre utaztak, hol Varga Károly képviselő üdvözölte Apponyit.

Öt óra negyven perckor érkezett be a szegedi vonat, amelyről elsőnek hatalmas éljenzés közepette Apponyi gróf ugrott le, követve a kíséretétől, kik között a két képviselőn kívül Antunovich József dr., Klein Adolf dr., Fischer Jákó dr., Polyákovits Antal, Szaulics Antal, Kiss Ábel, Kone István, Csajkás Mihály, Szücs Vendel György, Matieviics Máté, Ceiz Máté, Kovács János, Mamuzsics János, Szkenderovics Lajos, Halbrohr Sándor voltak. Apponyi szívélyesen integetett a körülállóknak s az első osztályu étterembe vonult, hol Fernbach Károly és Szemző István társaságában várta be a Budapestről érkező vendégeket.

Ezalatt nyújtotta át Bodroghy Lenke kisasszony atyjának, Bodroghy Károlynak fényes díszkötésbe kötött zeneszerzeményét, a már nálunk is népszerű Apponyi-indulót. Apponyi nyájas szavakkal köszönte meg a szép figyelmet.

Apponyi érkezése után érkezett meg Biró Károly polgármester, Szalay Mátyás főkapitány, Dembitz Lajos főügyész, Bölits József dr. tanácsos, Váli Gyula mérnök, Brenner József ügyész, Antunovics Andor tanácsos, Biró Károly azonnal Apponyi Albert gró üdvözlésére sietett, aki örömmel üdvözölte a polgármestert és a tanács tagjait.

A vendégek fogadása.

Időközben érkeztek meg a többi vonatok, melyekkel számos képviselő és kongresszusi vendég érkezett. Rajk Aladár bajai, Csányi Sándor dárdai, Endrey Gyula vásárhelyi képviselők csatlakoztak Apponyi társaságához. Szappanos István Kecskemét város patriarchy kinézésű ösz képviselője a perronon társalgott az iparosokkal.

Tizezrekre menő tömeg lepte el

ezalatt a peront, az állomás előtti teret, a vonathoz vezető utakat egész a Pest szállodáig.

Hét órakor Apponyi és kísérete kiment a perronra s itt várták be a gyorsvonat után több mint fél órával érkezett külön vonatot, mely 7 óra 10 perckor robogott be óriási éljenzés közben.

Elöl ment Apponyi Albert gróf őt követte a polgármester és a tanács, majd kísérete.

Kossuth Ferenc, Zichy Jenő gróf és többi képviselő társaságában le szállva a vonatról Biró Károly dr. polgármester üdvözölte a város nevében az összes vendégeket. A polgármester üdvözlésére Thék Endre az iparos kongresszus elnöke válaszolt, megköszönve a szívélyes fogadtatást.

Ezután Varga Károly képviselő Kossuth Ferenchez, mint a függetlenségi párt vezéréhez intézett hazafias üdvözlő beszédet, melyre Kossuth emelkedett hangon, látható örömmel válaszolt. Beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar ipar felvirágozása szoros összefüggésben van a politikai jogok megszerzésével. Ennek eléréseért küzd önzetlenül a függetlenségi párt. A magyaros vendéglátást magyar szívvvel őszintén köszöni.

Hatalmas éljenzés közben indultak a képviselőkkel élükön a megérkezett vendégek. A kivonuláskor azonban oly nagy lett a tolongás, hogy ember ember hátán iparkodott a kijárásokhoz. Egy pillanatra életveszélyes volt a helyzet, de szerencsére komolyabb baj nem történt.

A zászló átadása.

Az állomási épület előtt vont kordonon belül várták a hölgyek Kossuth Ferencet a gyönyörű díszzászlóval. Alig birtak a képviselők a kis elküldött helyre jutni.

Nagy nehezen »Helyet Kossuthnak!« »Helyet Apponyinak!« kiáltásokkal utat nyitott a tömeg s Kossuth Ferenc a meghajtott zászló alá állva fogadta Reisner Lajos dr.-né üdvözlő szavait, melyek így hangzottak.

Mélyen tisztelt honatyák!

Kossuth apánk fia előtt, nemzetem nemes vezére előtt, és Önök előtt a magyar nemzet elvitathatlan igazáért osztatlan diadallal küzdő apostolok előtt, meghajtom e zászlót, és átadom azt a szabadkai nők megbízásából a nemzet millióiból álló igaz hívők látható fejének Kossuth Ferenc elnök urnak, átadom a közös édes anyja, a magyar haza szeretetében együtt érző testvéri szeretet megnyilatkozásául.

Fogadják el ezt a zászlót oly szívesen, mint a milyen testvéri szeretettel nyújtják azt önöknek a szabadkai nők, kik Isten rendeléséből segítő társai voltunk a multban és segítő társai akarnak lenni minden időben, a szabadkai polgároknak minden hazafias munkájában, minden becsületes küzdelmében a melyeknek jelszava, irányítója a legnagyobb magyarnak azon intő szövege: »a haza minden előtt!«

Apostoli körutjaikban önök hirdetik s parancsolják azt amit mi kérve kérünk ez elárvult haza minden fiától, és a miből himet vartunk e zászlóra:

Hazádnak rendületlenül
Légy híve oh magyar.

És ha ma, mikor a hazának szüksége van minden fiára, rendületlenül hívek leszünk, úgy élni fog, mert kell hogy éljen a szabad független magyar haza!

Kossuth látható meghatottsággal,

Első szabadkai Bernstein-féle Vizes-ugorka és savanyupaprika-konzerv.

Szives tudomására adom a t. közönségnek, hogy igen nagy mennyiségű

ugorkát és paprikát

tettem el, amely az idén különösen sikerült; tehát ha a t. közönségnek tetszik, ugy a telefon útján is megrendelheti. (Telefon-sz. 269. Lakás: I. kör, Kölesei-u. 252. sz., a volt régi Schönstein-féle ecetgyár. Saját ház.) Ötven darabtól fölfelé házhoz szállítom. Azonkívül még jó

ecet-eszencia

is kapható, amelyért kezeskedem, hogy benne az ugorka és paprika állandó. — Az ecetnek literje 4, az eszencnek pedig 10 kr.

Szives pártfogást kér

1155 **Bernstein Emil.**

2-3 szobás lakást

keresek november 1-ére.

Cim a kiadóhivatalban.

Két deák

egy szerb uri családnál teljes ellátásra

felvétetik. — Czime lapunk kiadóhivatalában. 1125

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására adni, hogy helyben, Deák-utca, dr. Szilasi-féle házban, Havas Ferenc mellett, — szeptember 1-én egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, egészen újonnan berendezett

női kalap- és kész

konfekció-üzletet

nyitok, ahol minden e szakmába vágó cikkek a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árban lesznek kaphatók.

Átalakításokat jutányos árban számítok.

Dú: választék gyermek-ruhácskákban és gyermek-kalapokban.

Több éven át Bécsben szerzett tapasztalataim biztosítják a n. é. közönséget, hogy a legfokozottabb igényeknek is képes leszek megfelelni. Becess pártfogásukat kérve

1154 maradtam kitünő tisztelettel

Stein Mariska.

Ugyanott tanuló-leányok felvétetnek.

VI. kör, Harmath-utca

egy nagykiterjedésű utcára néző

ház

szabadkézből eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 1163

Helyiség-változtatás folytán

a gimnáziummal szemben levő dr. Blum-féle házban

két üzlethelyiség

együtt vagy külön-külön és az udvarban egy

nagy raktár,

mely műhelynek is alkalmas,

f. évi november hó 1-től

kiadó. 1133

Értekezhetni **Kertész**

Albertnál ugyanott.

Házfelügyelőnek

kerestetik tisztességes gyermektelen házaspár.

Cim a kiadóhivatalban. 1175

Két uri családból való tanuló

uri családhoz

teljes ellátásra

felvétetik. Cim a kiadóban. 1169

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 5 fillér Legkisebb hirdetés 30 fillér

Ház Petőfi utca főhelyén, 30 év óta fenálló vendéglőhelyiséggel a gimnáziummal szemben 1000 négyosz. m. területtel előnyös feltételek mellett eladó. Ugyancsak az újonnan köveztet István-utcában háztelek esetleg egy ház is eladó. Bővebbet Dr. Blum László orvosnál Petőfi-u. 1031

Nevelőnő ki a német-francia nyelvben perfect, 3 elem iskolás fiú mellé azonnal felvétetik. Értkezhetni dr. Blum László orvosnál Szabadska Petőfi-utca. 1030

Vesz használt tankönyveket

regényeket és zeneműveket az Antikvárium könyvkereskedés Szabadkán szemben a gymnasiummal. A világhírű »Progress« cigaretta hüvely főraktár Nikotin men es egyiptomi papír 100 hüvely egy doboz csak 9 kr, a legfinomabb egy doboz csak 11 kr. Levélpapír, írószers. Irodai felszerelések bámulatos olesók **Kölesön** könyvtár havi díja 30 kr egyedül az Antikvárium könyvkereskedésében. Képes levelező lapok nagy választékban csak 1 kr drbja az Antikváriumba. 1010

Intelligens uri házban 2 tanuló teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadóban. 1015

Kiadó uri lakás. 4 egymásba nyíló szoba verandával, külön álló konyhával, fürdő szoba, pince, padlás, esetleg istállósval a villany teleppel szemben azonnal kiadó. Tudakozódní a villanyteleppel szemben levő **Abrahám Róbert** fűszerüzletében lehet. 1022

Bicikli. Egy jó karban levő bicikli eladó. I. Wesselényi-utca 218. 1027

Nösülni óhajt egy önálló műhelylyel és a háztartáshoz szükséges teljes berendezéssel biro szabadkai iparos Ajánlatok iparos czimmal a kiadóhivatalba kéretnek

SZABADKAI JÉGKÁR-BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZET

„MÉRLEGE”

1905. ÉVI SZEPTEMBER 1-ÉN.

TARTOZIK.

KÖVETEL.

| | | | |
|---|----------|---------------------------------------|----------|
| 1901. évi 20% tartalékalap | 1462 06 | 1901. évi 20% tartalékalap kamatokkal | 1701 76 |
| 1901. „ 20% „ 1905. július 1-éig tőkésített kamat | 239 70 | 1902. „ 20% „ „ | 1750 20 |
| 1902. évi 20% tartalékalap | 1583 38 | 1903. „ 20% „ „ | 1891 68 |
| 1902. „ 20% „ 1905. július 1-éig tőkésített kamat | 166 82 | 1904. „ 20% „ „ | 1611 52 |
| 1903. évi 20% tartalékalap | 1780 24 | 1905. „ tartalékalapra 20% levonás | 1678 56 |
| 1903. „ 20% „ 1905. július 1-éig tőkésített kamat | 111 44 | Jégkár | 2640 80 |
| 1904. évi 20% tartalékalap | 1572 36 | Szövetkezeti költségek | 297 84 |
| 1904. „ 20% „ 1905. július 1-éig tőkésített kamat | 39 16 | Kifizetendő tőke | 3838 08 |
| Folyó évben befizetett tőke | 8392 80 | | |
| „ „ „ „ 1905. július 1-éig tőkésített kamat | 20 78 | | |
| „ „ „ „ 1905. szept. 1-éig folyó kamat | 41 70 | | |
| | 15410 44 | | 15410 44 |

Szabadkán, 1905. évi szeptember hó 1-én.

Könyvelésért: **Rabstein Vilmos** s. k.

Igazgatósági tagok: Regényi Lajos s. k. Dr. Biró Károly s. k. Sztanties József s. k. Dr. Lipozenesics Lázár s. k. Dr. Janiga János s. k. Jelen mérleget megvizsgáltuk és mindenben helyesnek találtuk. Szabadkán, 1905. évi szeptember hó 1-én.

Felügyelő-bizottság:

Törley Gyula s. k.

Dr. Manojlovics Vladiszláv s. k.

Báics Gergely s. k.

MEGHIVÓ.

A „SZABADKAI JÉGKÁR-BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZET”

1905. évi szeptember hó 17-én délelőtt 10 órakor a »Szabadkai Gazdakör« helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. szövetkezeti tagokat meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai: 1. A számadások megvizsgálása és a mérleg elkészítése. 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése. 3. A szövetkezet felszámolása. 1176